Séquence 1 : La nouvelle dans tous ses états

Fiche 1

SEANCE 1 : Happy Meal d’Anna Gavalda

Objectifs : 

( Comprendre le fonctionnement particulier de la nouvelle à chute.

( Comprendre les choix du narrateur dans un récit, et notamment dans une nouvelle.

( La première partie de la nouvelle :

Complète ce texte à trous qui résume ce qu’on a compris de la première partie de la nouvelle :

Ce texte est une ………  écrite au ……… de l’indicatif et à la ……… personne du ……… . Le ……… est un homme dont on ne sait ni l’âge ni le nom. Il nous raconte son déjeuner au restaurant ……… avec une jeune ……… qu’il a l’air d’apprécier. Il en brosse en effet un ……… physique très élogieux, qui traduit explicitement les ……… qu’il éprouve pour elle. L’homme exprime par ailleurs son ……… pour le lieu où ils se trouvent, au moyen de multiples ……… et ……… dépréciatifs. On remarque cependant qu’il existe plusieurs ……… qui séparent les deux personnages, aussi bien en matière de goût que de ………… . Mais l’affection que semble porter le narrateur à sa compagne les réunit, malgré les ……… que l’homme exprime parfois.


Propose une suite possible à leur histoire, en veillant à formuler des hypothèses sur l’identité des deux personnages (environ cinq lignes) :
( La deuxième partie de la nouvelle :
Après avoir découvert la chute de la nouvelle, réponds aux questions suivantes en veillant à faire des phrases correctes :
1) Quel âge a la jeune fille ? Qui est-elle par rapport au narrateur ?

2) Relis la nouvelle : quels détails auraient pu t’alerter sur l’identité de la fille ?

3) As-tu été surpris par cette chute ? Quel mot de la première phrase suffit-il de changer pour modifier toute la perspective de lecture ?
4) Comment le choix de la première personne guide-t-il notre interprétation du texte ?

Réécris le passage de la ligne 24 à 32 en remplaçant le vocabulaire dévalorisant par du vocabulaire valorisant. Remplace « le McDonald » par « un grand restaurant » et conserve le même narrateur.

SEANCE 1 (correction) : Happy Meal d’Anna Gavalda

Objectifs : 

( Comprendre les choix du narrateur dans un récit, et notamment dans une nouvelle.

( Comprendre le fonctionnement particulier de la nouvelle à chute.

( La première partie de la nouvelle :

Complète ce texte à trous qui résume ce qu’on a compris de la première partie de la nouvelle :

Ce texte est une nouvelle écrite au présent de l’indicatif et à la première personne du singulier.  Le narrateur est un homme dont on ne sait ni l’âge ni le nom. Il nous raconte son déjeuner au restaurant McDonald avec une jeune fille/demoiselle qu’il a l’air d’apprécier. Il en brosse en effet un portrait physique très élogieux, qui traduit explicitement les sentiments qu’il éprouve pour elle. L’homme exprime par ailleurs son dégoût pour le lieu où ils se trouvent, au moyen de multiples adjectifs et substantifs dépréciatifs. On remarque cependant qu’il existe plusieurs différences qui séparent les deux personnages, aussi bien en matière de goût que de comportement. Mais l’affection que semble porter le narrateur à sa compagne les réunit, malgré les doutes que l’homme exprime parfois.


Propose une suite possible à leur histoire, en veillant à formuler des hypothèses sur l’identité des deux personnages (cinq lignes maximum) :

A ramasser avec la réécriture.
( La deuxième partie de la nouvelle :

Après avoir découvert la chute de la nouvelle, réponds aux questions suivantes en veillant à faire des phrases correctes :

5) Quel âge a la jeune fille ? Qui est-elle par rapport au narrateur ?

La jeune fille a moins de sept ans / « n’a pas sept ans ». 

C’est la fille du narrateur / Le narrateur est son père.

6) Relis la nouvelle : quels détails auraient pu t’alerter sur l’identité de la fille ?

Quelques expressions auraient pu m’alerter sur l’identité de la jeunesse de la fille : « jeune personne » (l.9), « je lui apprendrai autre chose » (l.11), interrogations devant le McDonald (l.26), « elle retrousse son mignon petit nez et tortille une mèche de cheveux » (l.36)…
7) As-tu été surpris par cette chute ? Quel mot de la première phrase suffit-il de changer pour modifier toute la perspective de lecture ?

J’ai été surpris(e) par la chute de la nouvelle. Il suffit de remplacer le mot « Cette » par « Ma » pour modifier toute la perspective de la lecture.

8) Comment le choix de la première personne guide-t-il notre interprétation du texte ?

En utilisant la première personne, le narrateur peut exprimer ses sentiments, ses doutes, toute son intériorité… L’affection qu’il a pour sa fille est si forte que les mots utilisés pour la qualifier nous empêchent de discerner la véritable identité de sa destinatrice. 
Réécris le passage de la ligne 24 à 32 en remplaçant le vocabulaire dévalorisant par du vocabulaire valorisant. Remplace « le McDonald » par « un grand restaurant » et conserve le même narrateur.

A ramasser avec l’expression écrite.
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